Приложение №5
IV группа
    Оборудование: цилиндр, линейка, динамометр, сосуд с водой.

Ход эксперимента:

1. Измерьте вес цилиндра с помощью динамометра в воздухе

(занесите результат в таблицу).

2. Опустите цилиндр в воду на глубину 10 см. от поверхности, определите его вес (занесите результат в таблицу).

3. Определите выталкивающую силу, действующую на цилиндр в воде по формуле (Fa= Р – P1), (занесите результат в таблицу).

4. Затем опустите цилиндр в воду на глубину 15 см. от поверхности, определите вес (занесите результат в табл.)

5. Определите выталкивающую силу (результат занесите в табл.)

Высота столба

жидкости h (см)
Вес тела                         в воздухе Р (Н)
Вес тела в воде Р1(Н)
Выталкивающая сила FА=P-P1 (Н)











6. Сделайте вывод: Зависят ли значения выталкивающих сил от глубины погружения тела в жидкость? Если зависит то как?

Вывод:

III группа
Оборудование: алюминиевый, стальной, латунный цилиндры, динамометр, сосуд с водой. 

Ход эксперимента:
1. Измерьте вес алюминиевого цилиндра помощью динамометра в воздухе (занесите результат в таблицу).
2. Измерьте вес цилиндра в воде (занесите результат в таблицу).
3. Определите выталкивающую силу, действующую на цилиндр в воде по формуле (Fa= Р – P1), (занесите результат в таблицу).
4. Всё точно также сделайте со стальным, а затем и с латунным цилиндром, (занесите результат в табл.)
5. Сделайте вывод: Зависят ли значения выталкивающих сил от плотности тел? Если зависят то как?

Цилиндр
Вес цилиндра в воздухе Р (Н)
Вес тела в воде P1(H)
Выталкивающая сила FА=P-P1 (Н)

Алюминиевый           (         = 2700         )




Стальной                       (          = 7800         )




Латунный                     (          = 8500         )




Вывод:
II группа
Оборудование: цилиндр на нити, динамометр, салфетка, сосуды с водой и керосином.

Ход эксперимента:
1. Измерьте вес цилиндра помощью динамометр воздухе (занесите

результат в таблицу).

2. Измерьте вес цилиндра в воде (занесите результат в таблицу).

3. Измерьте вес цилиндра в керосине (результат запишите в табл.)

4. Определите выталкивающую силу, действующую на цилиндр в воде по формуле (Fa= Р – P1), (занесите результат в таблицу).

5. Определите выталкивающую силу, действующую на цилиндр в керосине по формуле (Fa=P – P1), (занесите результат в табл.)

6. Сделайте вывод: Зависят ли значения выталкивающих сил от плотности жидкости? Если зависят то как?

№ опыта
Vтела (см3)
Жидкость
Вес тела в жидкости Р1(Н)
Выталкивающая сила

Fa=P-P1 (Н)

1.
20см3
Вода



2.
20см3
Керосин



Вывод:

I группа
Оборудование: кусочки пластилина 10, 20, 40 см3 на нити, динамометр, сосуд с водой. 

Ход эксперимента:
1. Измерьте вес каждого кусочка, начав с наименьшего, с
помощью динамометра в воздухе (занесите результат в таблицу).
2. Измерьте вес каждого кусочка, начав с наименьшего, в воде (занесите результат в таблицу).
3. Определите выталкивающие силы, действующие на кусочки по формуле (Fa= Р – P1), (занесите результат в таблицу).
4. Сделайте вывод: Зависят ли значения выталкивающих сил от объёма кусочков? Если зависят то как?

5. На какой из кусочков действует наибольшая сила?
№ опыта
Vтела (см 3)
Вес тела в воздухе Р(Н)
Вес тела в воде Р1 (Н)
Выталкивающая сила
Fa=P-P1 (Н)

1.





2.





3.





Вывод:





































